

话题

# 一路同行，一起成长！

《晋江少年》是每个小记者锻炼的舞台，让小记者的闪光点散发出来，越来越优秀！今天，《晋江少年》迎来了200期，小记者分享了自己的收获。

在这200期的时光里，在晋江的大街小巷、重大活动中，总能看见小记者身穿红马甲活跃的身影。站在新起点，相信小记者身上的这一道红点会点亮他们的成长道路，带领他们走向更美好的前程！



**柯炜堃**(晋江安海养正中心小学四年3班):我的姐姐在小学期间也是一名小记者，还在《晋江少年》里发表了好几篇文章，我可羡慕了！以前，我的写作水平非常差，让妈妈操了不少心，于是，她让我也报名小记者。通过参加小记者活动，我的观察能力和写作水平提升了。慢慢的，我的写作水平有了质的飞跃。我一定努力成为一名合格的小记者！

**吴铭轩**(晋江龙湖阳溪中心小学四年3班):每每看到学校小记者的习作发表后，上台接受表彰时，我总是特别羡慕。三年级时，我终于成为一名光荣的小记者啦！于是，每周的“话题”一出，我都会认真地写。更惊喜的是，我的话题作文也陆续发表了。我也开始成了同学们眼中羡慕的对象啦！慢慢的，我爱上了写作，感谢与《晋江少年》的邂逅。

**黄奕阳**(晋江安海养正中心小学四年3班):加入小记者队伍的这半年里，让我印象最深刻的是紫帽山登高活动。没有爸妈的陪伴，我和小伙伴们互相照顾，成功登顶。我很开心认识了不少的朋友。这一年里，我也参加了不少讲座，学会了新闻知识、写作技巧等。我不断练笔，坚持投稿，作文写得越来越好，并多次上报，这更激起我的写作热情。

**李予茵**(晋江安海养正中心小学四年3班):加入小记者队伍后，我的作文水平渐渐地提升了。记得头几次写“话题”，我因没上报而垂头丧气。但作为一名小记者，我不能退缩！之后，我更用心地对待写作这件事。终于，功夫不负有心人，我的作品终于登上了报纸！我也明白了我应该坚持不懈，永不放弃！希望能写出更多更好的文章，让更多人领略我的文采！

**张宸毅**(晋江龙湖阳溪中心小学四年2班):加入小记者队伍的这几年，我学到了许许多多的本领。以前写作文的时候，我总觉得头疼不已；现在，通过阅读小记者们的作文，我学到了很多。小记者活动不仅锻炼了我的胆量，也让我懂得观察身边的大小事，并将它写进作文里。我喜欢小记者，希望我们继续同行！

**刘宸睿**(晋江龙湖阳溪中心小学四年1班):一转眼，我加入小记者队伍已经满一年了。从刚开始的“瞎写”到如今追求完美，我的写作水平在不断提升。自从报名小记者，我养成了看书的好习惯。从书中吸取大量知识，丰富自己的内心，使写作更加得心应手。看到自己的文章被发表，我更是开心得飞起。我还会继续阅读，让自己懂得更多，写得更好。

**沈锐轩**(晋江龙湖阳溪中心小学四年1班):虽然我的“话题”作文投稿还没发表过，但自从参加了小记者，我在《晋江少年》的陪伴下，一路探索，拓宽了知识面，也知道了外面更加精彩的世界。希望我能跟着小记者一起成长、一起进步，感恩遇见！

**李思琪**(晋江龙湖强民小学五年2班):有一次，我通过小记者活动去到梧林传统村落，参观了春辉楼和望月楼等。从春辉楼出来后，原本对历史文化毫无兴趣的我，对其渐渐产生了兴趣。小记者活动不仅让我增长了见识，也让我对晋江的历史人文有了更进一步的了解。

**许鑫鹏**(晋江龙湖强民小学四年1班):在小记者队伍里，我认识了很多优秀的同学，他们是我学习的榜样。在日常生活中，我学会了用心观察生活中的细节，同时也激发了我的写作热情，使我的写作水平提升了不少。我还多次参加了小记者活动，更加了解我们的文化，知道我们的美好生活来之不易。“小记者”不断改变着我，让我产生了很多美好的梦想，我要更加努力去实现。

**许骏元**(晋江安海养正中心小学四年3班):自从加入小记者队伍后，我的生活发生了巨大的变化。每到周末，我也不闲着在家看电视、打游戏了。一有机会，我就去参加小记者活动，十分有趣。我也更积极投稿，只要作文一刊登，我就觉得很光荣，因为全校的小记者都知道我作文上报了。这些都给我的生活添加了很多趣味！

**施歆莹**(晋江龙湖阳溪中心小学四年1班):加入小记者队伍以来，我的收获颇丰。每周的“话题”作文，我都会积极投稿。每个周末的小记者活动丰富多彩，让人回味无穷……感恩《晋江少年》的一路陪伴，让我在成长路上遇见更好的自己！

**蔡彬蔚**(晋江市第三实验小学滨江校区六年4班):加入小记者队伍已经有一年多了，在这条成长的道路上，我领略了无限的风光，学到了很多课堂以外的知识。在“红韵塔头·探寻乡忆”亲子徒步活动中，我看到了新时代乡村的新面貌，对家乡有了更深入的了解。在“最美人间四月天”诵读评选活动中，我荣获了二等奖，小记者的舞台让我尽情展现自信与风采！在小记者大讲堂“唐调”吟诵时，我们跟着老师在优美的曲调中，感受到了古诗的韵律和韵味，也更热爱诗词歌赋。在作家周晓枫的写作课堂上，我领悟到写作要细致感受生活，才能有感而发，达到下笔如有神的境界。小记者丰富的活动不仅开阔了我的视野，还提升了我的写作水平。感谢小记者伴我成长，我将在小记者的舞台上继续发光发热！

**李若萱**(晋江内坑柑市中心小学四年2班):在足球比赛现场，我看到了队员们为了荣誉而拼搏的场景；在小记者大讲堂中，我倾听了著名作家周晓枫的精彩分享。通过小记者活动，我不仅学会了采访和写作，而且变得更加自信和独立。这种经历让我明白，只要勇敢尝试，就能够收获更多。我相信这些收获将对我未来的学习和生活产生深远的影响。感谢《晋江少年》，我将继续积极参加有意义的活动，为自己的成长努力奋斗！

**林骏恒**(晋江内坑柑市中心小学四年2班):我发现，加入小记者这个大家庭，不仅仅是参加有趣的活动，更是一次成长的历程。在这里，我学会了勇敢、自信，也收获了不少自己的知识。我开始喜欢上这个身份，因为它让我看到了生活中的闪光点。我想成为一名优秀的小记者，不仅仅是写作水平的提升，更是一种责任和担当。我会继续努力，用自己的眼睛去发现生活中的美好，用自己的笔去记录它们，让更多人看到、感受到。我相信，只要我们用心去发现，生活中的每个瞬间都值得被记录。

**陈晗玥**(晋江安海养正中心小学四年3班):当我骄傲地成为一名小记者，我感觉自己的身上被赋予了重要的使命，让我更有责任感。我爱上了这个集体，它不仅给了我展示自己平台，也让我从一次次尝试中获得了宝贵的经验，提升了写作水平，让我爱上了写作。小记者，一个温暖快乐的大集体，有了你的陪伴，我坚信我的学习生活将会更加有趣而充实。

**郭靖彤**(晋江安海养正中心小学四年3班):加入小记者队伍后，我积极参与晋江经济报社举办的各种活动。记得有一次，我参加了“庆丰收，促和美”渔村定向挑战赛，我不仅玩得亦乐乎，更深刻体会到村民们对建设美好乡村的追求与渴望。通过小记者活动，我不仅提升了写作水平，而且积累了不少知识。

**黄宇航**(晋江深沪海华小学四年3班):很幸运加入小记者这个大家庭，在大记者的带领下，我见到了更广阔的山河

大地。在一次次探索中，我的知识越来越广，在老师的耳濡目染下，在同学的互帮互助下，我也在一步步成长！一番热火朝天的丰收场面，一趟耳目一新的土楼之行，一场别开生面的实弹对战，一出别具匠心的影视体验，仿佛一幕幕电影出现在脑海里。它们丰富了我的想象，充实了我的大脑，激发了我对世界的好奇和渴望。我学到了课本里学不到的知识，丰富了我的课余生活。借着这股力量，我会更加奋发向上，努力学习，勤奋刻苦！这些小小的成就鼓励我下定决心，奔着目标，带着这些课外知识，沿着理想的希望大道，快乐地奔向理想的远方！

**吴芷萱**(晋江龙湖阳溪中心小学三年4班):以前，哥哥是晋江经济报小记者，我可羡慕了。我终于升上三年级了，加入了梦寐以求的小记者站，成为一名小记者。为了能够早日发表文章，我积极地阅读大量书籍，提升写作水平。终于，我写的感言发表了，别提有多开心了。我一定会多读多写，希望能有更多的作品发表。相信在《晋江少年》的陪伴下，我会越来越越好。

**程若希**(晋江龙湖阳溪中心小学三年2班):通过小记者培训，我明白了好的作文不是一蹴而就的，需要通过不断的努力和锻炼。希望我能通过观察生活中的细节，把我的所见所闻以我的方式分享给大家。同时，也希望我的作文水平能在一次次的锻炼中不断提升，成为像大哥哥、大姐姐一样优秀的小记者。

**陈坤贤**(晋江市安海中心小学四年8班):一开始我参加小记者的原因，是因为它能提高我的写作水平。接触之后才知道，小记者活动不仅能丰富我的见识，还能拓宽我的视野。当然，作为一名小记者，不仅要写所见所闻写出来，还要写得精彩，吸引读者。为此，我经常想破脑袋，妈妈说是因为我读的书还不够多，还需要丰富很多词汇，让我多阅读，争取把所看所想描写出来。我想，通过在小记者活动中的实践和学习，我的写作能力一定会越来越越好。



小记者对话一线民警。



小记者赶海捉鱼虾。

下周话题

## 身边的秋景

秋意浓，在校园、在街上、在每个人身上，我们都能找到秋的身影，一草一木都散发着秋的气息。小记者们，一起来找找秋天的风景吧，写下晋江的秋韵。字数为200字左右。

征集方式:发送文字至“晋江少年说”微信公众号后台，内容统一格式为:【话题】小记者姓名(学校+年级+班级)+文字内容”。

截稿时间:11月2日



小记者与作家周晓枫近距离交流。

**施静妍**(晋江龙湖阳溪中心小学六年3班):我从四年级开始加入小记者，两年的时间足够让人改变许多。自从加入小记者队伍，我参加了许多活动，也结识了许多不同学校的朋友。从前，我是一个沉默寡言的人，很少主动与人讲话，但随着我参加的小记者活动越来越多，我的性格越来越开朗、活泼，现在我可以主动和别人说话、交朋友了。

**叶昕雨**(晋江市第三实验小学海丝校区六年1班):感谢《晋江少年》为我们提供了一个展示才艺、提升写作水平的平台。每期的《晋江少年》不仅让我学到了很多知识，更让我明白了“学海无涯”“山外有山，人外有人”的道理。从各种有意义的活动中，我收获了知识，增长了阅历，同时还认识了很多老师和小伙伴，让我迅速成长起来。祝愿《晋江少年》越来越好！

**周妍熙**(晋江龙湖阳溪中心小学五年1班):转眼间，《晋江少年》迎来第200期！我也已经在这个专属舞台上两年了。这一路，我成长了，也收获了许多。如果用两个字来概括我的收获，那便是“坚持”！《晋江少年》让我坚持学习、坚持写作，最终有所收获。两年来，我在《晋江少年》发表了多个“话题”作品，发表了多篇习作，这些都离不开“坚持”！加油吧，少年，坚持就能成功！加油吧，《晋江少年》，愿这个舞台越来越大，越来越精彩！

**许诗媛**(晋江安海成功中心小学五年7班):我是一个不擅于写作的人，但是自从加入《晋江少年》，我了解到怎样写好文章和写作的秘诀。渐渐的，我的写作水平有所提升，这让我更加想写好文章。每次完成活动，我就迫不及待地拿起笔，把自己经历的过程记录下来。浏览报纸时看到好词好句，我也会主动用笔摘抄积累下来，让自己的写作素材更加丰富。感谢我的成长过程有你——《晋江少年》，让我们一起同行。

**吴汉伦**(晋江安海养正中心小学三年5班):从面对每周的“话题”不知从何下笔，到上一期话题“我家的‘宝’”终于登报了。“偌大”的报纸上竟有我的一席之地，我的心情真叫一个嗨。这也点燃了我积极参与和挑战的热情。感谢“小记者”，是你及时地告诉我，只要持之以恒，前方一定会有鲜花盛开！认识你，真好！能与你一路同行，真好！

**关雪婷**(晋江金井瀛洲小学五年2班):《晋江少年》每一期“话题”和同题作文，我都认真写，积极投稿。因为我知道参加小记者的一个重要目的，就是要提升自己的作文水平。在老师的指导下，我的作文水平一点点在进步。通过努力，我有好几篇同题作文和“话题”作文登上报纸，这让我开心不已。接下去，我将继续努力，争取更多上报的机会。

**吴佳**(晋江市安海中心小学六年7班):转眼间，我已加入晋江经济报小记者队伍三年多了。回顾小记者的三年生涯，有喜悦，有失落，有收获，有遗憾，有成功，也有失败……这些都使我难忘。而令我印象深刻的，还是去年暑假的“趣”野营“夏令营”活动。那是我第一次离开父母过集体生活，心里既激动又担心。可是一到那边，我便被深深地吸引了:“野人攀树”、溯溪之旅、射箭比赛，还有篝火晚会……每项活动都是那么精彩有趣，每天都是欢笑声不断，之前的担心自然也都都被抛到九霄云外了。在那次夏令营中，我体会到了团结向上的集体力量，学习了独立生活的技能，感受到了集体活动的快乐，收获了锲而不舍的拼搏精神……《晋江少年》见证了我的成长，它也将一路陪伴我，指引我走向更广阔的未来。愿《晋江少年》越办越好！

**李昕**(晋江安海西安小学六年3班):小记者已陪伴了我一年多。在这一年多的时间里，我参加了许多小记者活动，发现原来还有那么多有趣的地方。在《晋江少年》中，我看到了其他学校同学的作文，发现原来同一个“话题”，不同的人写出来的内容也是不一样的。我还积累了许多好词好句，这更能帮助我写好作文。我很感谢晋江经济报社，我相信我和报社一路同行，永远相伴。

**汤诗涵**(晋江龙湖阳溪中心小学六年1班):我从三年级开始加入小记者这个大集体。在这里，我发现写作的乐趣，它也见证了我的成长。加入小记者前，我对写作无从下手、敷衍了事。直到加入小记者后，我看了不少小记者写的作文和报道，仿佛被打通了任督二脉。现在的我觉得写作文就像和自己的好朋友分享秘密，把自己的忧愁和开心都写到作文里，诉说心事！小记者让我慢慢地喜欢上了写作，让我发现写作的乐趣，让我的写作水平有所提升！《晋江少年》记录着我的成长、我的努力，还有我的喜怒哀乐。我想，即使毕业后，我就要和“小记者”告别了，但是它一定是我小学生涯最美丽的一道风景线！

**邱皓婷**(晋江池店瀛滨中心小学五年3班):最开始报名小记者时，我十分胆怯，不敢投稿。但看到身边的伙伴一个接一个地投稿，我十分羡慕。后来，同学跟我说，小记者投稿不需要长篇大论，我就会试着去投稿，没想到真的登报了，我很惊喜。之后，我经常投稿，也时常登报，写作水平也提升了。就连老师都夸奖我，说我写作进步很大。